



细盘算 年礼省钱挣面子

□记者 李永高

春节将至,花钱如流水的日子又要到了。礼仪之邦,走亲访友表达心意是必要功课。在这送礼“高峰期”,相信不少人正为打点礼品而伤脑筋……过于昂贵的礼物自己负担太重,便宜的又拿不出手,要送得既新鲜又体面,真不是件容易事。物价上涨,过年消费是“水涨船高”,怎样将年礼送得温馨又实惠,让精挑细选的礼物成为感情纽带同时降低过年的成本,这也是一种本事。



挑中品牌量力“选”

“有时候,你花了大价钱,买了不知名的东西,可能反而会让人感觉不舒服。”市民林先生的经验是,年礼一定要选品牌,不论价格高低,品质都能保证,大家又都知道是名牌。

他说,先根据受礼对象选择知名品牌,然后在品牌旗下的产品中比价格。在市区几家超市,记者看到那些经常在广告中露脸商品的价格也的确分“三六九等”,如某国产品牌葡萄酒,高端的价格在四五百元;而便宜的三四十元的。

在大型超市干过促销的刘女士说,货比三家才能辨清真打折与假促销。不同卖家的进货渠道不同,几元至十几元的差价都很常见,而且各卖场的赠品也不一样,有时候品牌促销指定某一家市场,正品可能没有省钱,但赠品恰是你所需要的,也能省下了一小笔开支。

“应景货抄底买”,刚开始许多年货标价都高,离春节越近价格越低,甚至会低于成本价甩货。

打折商品情不减

年末,各家卖场都会举办各种促销活动,遇上一些品牌打折的时候,特别是短时间内不会过保质期或过时,尤其是箱包、服饰、服装等,这些东西买来送人,既体面又省钱,关键是不要选购食品、保健品和假冒伪劣产品。小和是某国外品牌电脑的销售商,据他讲,临近春节,IT商家为了回笼资金,或完成厂家

要求的销售任务,多会降价销售,甚至会低于进货价销售。另外,知名品牌电脑的家电下乡和以旧换新活动也能提供不少实惠。

近日,洛阳日报报业集团推出的“珠宝下乡”活动,凡持免费发放“珠宝下乡”补贴卡,在享受商家店面优惠基础上,再获得相应直补款项,如黄金、铂金每克直补10元,钻石、玉石、镶嵌类商品在议价的基础上,再享受10%的直补款项,翡翠直补比例5%。

充分利用手头的资源,如手机积分、信用卡积分和各种商场和专卖店的会员卡,争取拿到免费礼品或者最大折扣的东西。

团购最好是正规厂家产品,最好有包装、明确生产日期及保质期。

特色产品印象深

在产品极其丰富的今天,“收礼就收××”,已不再有新意。在这个追求个性化的时代,要想让受礼对象记住你,礼品一定要有特色,让受礼者眼睛一亮,就不难收到事半功倍的效果。

他山之石可攻玉。如果外地有朋友,可以从当地选择一些本地不多见的物美价廉特色物品,如工艺品、服装、饰物、日常特色用品等。

在要下“重手”时,一般选择本身价值就不菲,并且有升值空间的礼物,如收藏品等,但必须吃准礼品价值。

具体礼品具体人

对老人千金万银不如情意真。送父母的

年礼不在多少而在于实用,如家用血压计等电子健康产品,就可以让他们随时检查健康状况。这样的情更真、意更切,更能表达对父母的关爱。

给孩子备下一笔压岁钱是很多人春节礼单中必不可少的一项,但是近年来,压岁钱的数额不断攀升,也成了一笔很大的过年支出。一些孩子拿这些钱打游戏、上网、出入娱乐场所等。

“父母在给压岁钱的同时,要注意培养孩子的财商。”中国银行财富管理中心(洛阳)的国际注册金融理财师(CFP)李洛军建议,将压岁钱和零用钱存入银行活期专户,中行专门针对儿童开设有“爱心理财成长账户”业务,一来可以培养孩子储蓄的习惯,树立好的理财观念,二来可以积累教育资金,以备将来之需。

值得一提的是,生肖金币、金章、邮票等贺岁礼品,体积不大,价钱也不算太高,冠以“岁岁平安”、“天天向上”、“事实美满”、“和和美美”等,具有独特的贺岁文化,有收藏和纪念意义,还能保值增值。

今年中国银行、交通银行都推出兔年“压岁金钱”,3克、5克、10克、20克等,限量发行,既可以保值增值,又可以送人,尤其适合给孩子作为新春的美好祝福。

压岁钱不如压岁礼。针对孩子年龄及喜好,送邮册、乐器、书籍、文具等。另外,教育储蓄存单、生肖银行卡、可增值的收藏品以及儿童类保险理财产品也都是孩子不错的压岁钱。就现实而言,“压岁礼”更适合年龄较小的孩子,也是一种不错的理财启蒙。

叶檀:新股破发就破发了

破发潮是A股市场疲态的典型标志,中小企业市盈率已经过高,大盘蓝筹是扶不起来的阿斗,盈利预期超万亿的银行是吸血机器。

新股破发不是发行机制市场化改革的成果,而是竭泽而渔的后果,也是不公平发行机制的必然后果。

2010年政策发生改变,似乎证券市场已经成为抑制通胀、解决改革成本的有力武器,证券市场正在成为中国经济结构转型中的资金输送器。

曹仁超:富翁未必比你聪明 不是投资课就能让人发达

根据统计数字:亿万富翁中25.4%是大专毕业,24.6%是大学毕业,22.6%是高中毕业,反之博士生很难成为亿万富豪,其次是硕士,最后才是小学生。不要参加什么“投资训练班”。世上没有只上几堂课便可以发达这回事。这些训练班只会增加你的信心却不能改善你的投资技巧,日后只会带来更大的损失,有信心而无智慧的人最令人担心。

李迅雷:一季度加息概率大

国泰君安首席经济学家李迅雷认为,今年1月CPI将破五。现在的股市调整最担心的还是通胀压力不断上升与政策调控持续紧缩的问题,股市的机会应该在于通胀压力何时能够缓和。本月和下个月都有加息的可能,而且概率很大。

何志成:中国股市为什么全球最熊

所谓中国股市最熊,只是熊在上海、深圳股指,中小板、创业板指数并不很熊。2010年,A股市场仍有100多只股票涨幅超过100%,可与全球任何一个大牛市相比,而且中小板、创业板绝大多数是全流通的。更重要的是,中小板、创业板股票的买卖者绝大多数都是投资者,能够做到“买是为了卖,卖了还能再买”。

2011年初A股市场暴跌,罪魁祸首非中小板、创业板莫属。

巴曙松:3个1万亿拷问中国金融

从金融角度看,2010年有三组数字值得深入分析。

第一组数据是3个1万亿。2010年,银行体系税后利润会首次超过1万亿,央企的盈利首次达到1万亿,通过资本市场的筹资也达到1万亿。

第二组数据,刚刚公布的2010年金融数据显示,广义货币M2达到72.58万亿。按照2010年底对美元的汇率6.6来换算,应该超过十万亿美元,我们变成了世界第一大货币发行国。

第三组数据是,外汇储备2.85万亿美元,其中去年四季度增加1990亿美元,很快就会达到3万亿美元。

吴敬琏:转变发展方式 政府自身改革更关键

我国在1995年制定“九五”规划时,就正式提出要实现经济增长方式的转变。到了“十一五”规划再次提出“以经济增长方式转变为主线”。到了“十二五”的时候还是提出加快发展方式转变“刻不容缓”,可见过去转变并不顺利。为什么呢?

首先,体制性障碍仍未消除。其次,鼓励创新和创业的制度环境还有待建立。

这些改革当中,我认为政府自身的改革更关键。提供良好的制度环境,提供基本的公共服务,这是政府的应尽职责。

(万虹 整理)

春节出行省钱攻略

□见习记者 龚娅丽

天气虽冷,市民春节出游的热情却有增无减。机票的低折扣“飞”了,酒店也涨价了。怎么能够订到优惠而安全的机票?如何出行更省钱呢?记者走访了数位旅游省钱达人,请他们为您春节出行省钱“支招”。

机票篇

近日,各大在线旅行网站相继发布“秒杀”和“团购”等机票促销信息。不过,随着活动时间的截止,大部分人没“秒”到传说中的特价机票,不少人甚至错过了“秒杀”。那么,如何在买机票上省钱?

一次性购买往返程机票

在春节出行高峰,机票几乎是一天一个价。春节机票都是两头高中间低,春节前价格比较高,春节期间低一些,到了返程高峰又是

票价高位,因此,最好提前买好返程票。

目前,在各大在线旅行网站订机票,洛阳到各热门城市的机票折扣基本在6折至8折。返程票已在售,折扣不等,最大至2折。在机票剩余较多的情况下,通过订票网站的预订系统,可在原支付价格基础上再优惠5%或往返程每段下浮5%。如芒果网推出的“往返机票折扣”套餐,可获得往返程折扣再各自下浮5%折的优惠。因此,一次性购买往返程机票,既省钱又省事。

自己“组团”更省心

旅行网站推出“拼团”买机票的局限性难以忽略:出发地、目的地是既定的,并不适合每个游客。如果你没赶上网上“拼团”买机票的顺风车,不妨自己“组团”订机票。据了解,旅客结伴出行,可选择订购团体机票。一般网上购票超过9人,即可填写团队机票需求单,享受更好的折扣,如快乐E行商旅网等。

住宿篇

提前预定有折扣,连住更优惠,商务连锁酒店更经济,这是出行住宿省钱三大铁律。一般说来,部分酒店提前3天预订,可在原基础上优惠15%,提前7天预订,优惠可达25%,有的甚至高达30%以上。如果同在一家酒店连住2~3晚,最高可优惠30%。

春节期间,各大旅行网站推出的酒店促销活动大有“百花争艳”之势。携程网推出“限量抢购特惠酒店”,部分酒店最低价为95元。最美中国网推出299元住星级酒店的特价优惠。去哪儿网主打的酒店优惠活动是“团购特价酒店”,北京、上海、丽江、平遥等热门旅行地的酒店折扣从0.02折到8.6折不等。不少商务连锁酒店官网推出了各种优惠活动。如某大型商务连锁酒店推出会员专享的“77元特惠房”和“88元店体验”等优惠活动。